
Az ábrán a M , m1, m2 tömeg¶ testekre ható er®ket ábrázoltuk.

Ezek alapján megkaphatjuk az egyes tömegek mozgását leíró egyenleteket:

(1) m1g −N1 = 0,

(2) K −m1a1 = 0,

(3) m2g −K = m2a2,

(4) N2 = m2A,

(5) N −m1g −N1 −K = 0,

(6) K −N2 − S = MA.

A kötél nyújthatatlan, ezért a gyorsulások nem függetlenek, hanem

(7) a2 = a1 +A.

A M tömeg¶ test 
súszása esetén:

(8) S = µN.

Két gyorsuló rendszer által megtett utak aránya azonos idej¶, kezd®sebesség nélküli mozgások esetén megegyezik a

gyorsulások hányadosával. Így a M tömeg¶ test elmozdulása azalatt, amíg a m2 test h utat tesz meg:

(9) s = h · (A/a2).

(1)�(8)-ból kifejezzük A-t és a2-t:

A = gm1m2

M +m2 + (M +m1)µ

m1m2(1− µ) + (m1 +m2)(M +m2)
,

a2 = g
m1m2(1− µ) +m2(M +m2)−m1(M +m1)µ

m1m2(1 − µ) + (m1 +m2)(M +m2)
.
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Ezeket az értékeket (9)-be beírva, megkapjuk a M tömeg¶ test elmozdulását:

s = h
m1m2(1− µ)− µ(m1 +m2)(M +m1)

[M +m2 +m1(1− µ)]m2 − µm1(M +m1)
.

Megoldásunk 
sak akkor helyes, ha A > 0. Vizsgáljuk meg azt az esetet, amikor a M tömeg¶ test nem 
súszik. Ekkor

A = 0 és S ≦ µN. Beírva ezeket az (1)�(8) egyenletekbe, megkaphatjuk, hogy mely súrlódási együttható értékeknél

nem mozdul meg M :

µ ≧
m1m2

(m1 +m2)(M +m1) +m1m2

.

Ebben az esetben a feladat megoldásának természetesen s = 0 adódik.
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